

JUSTICIA SOCIAL

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

El plan de control que entrará en vigor el próximo sábado dará el resultado apetecido por el pueblo español y cumplirán el compromiso las potencias firmantes del indicado plan?

III EPOCA - AÑO VII

Mahón Jueves 11 de Marzo de 1937

NUM. 245

¡Saludamos con entusiasmo a la flota soviética que se encuentra en el Mediterráneo!!

EDITORIAL

Actitudes absurdas

Cuando mayor debiera ser la compenetración, el espíritu de sacrificio, la alteza de miras y el desprendimiento absoluto de ambiciones personales en nuestra retaguardia, hemos de constatar con dolor algunas actitudes absurdas, impropias e incoherentes.

Hemos de contemplar como la vanidad y la torpe obsesión de ser o de parecer, malogran esfuerzos e inutilizan voluntades; hemos de contemplar como la disciplina y el acatamiento a las disposiciones, a las consignas o a los acuerdos de los partidos, son imposibles de cumplir cuando los que han de hacerlo, no están a la altura de comprenderlos ni de acatarlos.

Es doloroso asistir en momentos tan graves para nuestra patria, a este pugilato indecoroso de ambiciones pequeñas y más que pequeñas, vanas y ridículas cuando hay en la retaguardia otras cosas más excelsas y más nobles por las que luchar; nuestra Revolución y nuestra guerra, esta guerra por la que algunos lo están dando todo y para la que otros no están dispuestos a ceder ni su propia vanidad.

El afán del cargo, el deseo de ostentación puede infinitamente más que lo que las necesidades de la guerra exigen: responsabilidad, disciplina y unidad sincera y sentida.

Esa disciplina y esa unidad es la que algunos no están dispuestos a otorgar si no es a cambio de que sea satisfecha su ambición, su torpe ambición particular.

¡Qué insensato y cuán exento de méritos estará quien para acreditarlos, necesite pregonarlos por su propia mano, exaltándose a sí mismo para intentar que los otros se fijen, siquiera sea por un momento, en su insignificante personalidad!

¡Y qué minúsculas nos resultan otras actitudes de elementos que mudan de opinión como quien se cambia de traje, si es que a sus palabras queremos concederles la altura de una opinión!

Y todo ese caudal de ridiculeces, todo ese cúmulo de cosas absurdas que no pesan nada ni influyen en nada en el ambiente, en la grandiosidad de la lucha diaria, las vemos como se suceden con una persistencia inaguantable, respondiendo todas a un mismo fin, a una misma obsesión; la de aparentar unas condiciones, una inteligencia o un revolucionarismo del que se carece en absoluto.

Ya lo decía Iglesias, el amado maestro: el que habla poco, sirve mejor a la causa que los que hablan mucho y gesticulan.

Pero la moda es esa. El presumir de inteligentes, de organizadores, de caudillos, cuando no quisieron ser aprendices. Y son los mismos de siempre. Los que antes del 19 de Julio ya gesticulaban, ya no se avenían con las normas austeras de nuestros postulados, los que pretendían enseñar cuando por su nulidad debieron esforzarse en aprender.

Y de esa escuela de soberbios y vanidosos, han surgido los héroes modernos, los nuevos conductores que se desvían, que siembran rencores, que se apartan incluso de la finalidad y de los problemas de la lucha para atraer la atención con sus payasadas y con sus torpezas.

Es doloroso y es triste. Más sería pueril pretender hallar harina, donde jamás hubo trigo. Esto es una realidad que conviene tengan en cuenta los que de buena fe se rebelan ante estas actitudes contrarrevolucionarias.

Tenemos funciones muy augustas que cumplir y problemas muy vitales a que atender.

Los que nada ambicionamos ni nada pretendemos, los que estamos dispuestos a darlo todo sin percibir, a cambio de nuestro sacrificio, absolutamente nada, podemos mirarnos tranquilamente los equilibrios, las maniobras de estos personajillos que para elevarse, precisan usar como trampolín unos méritos que jamás tuvieron.

Sin alteza de miras, sin rectitud de procedimientos y sin nobleza de espíritu, no se puede servir a una causa que debe estar por encima de pequeños materialismos y apetencias.

Los que comercian con el ideal, los que hacen labor antirrevolucionaria, los que escudan sus misérrimos apetitos al socaire de un falso revolucionarismo exhibiendo solamente vanidad y orgullo, únicamente nuestra conmiseración pueden merecer.

Sirva esto, solamente de dato y téngase presente que a la hora del triunfo, seremos nosotros los que con la hoja de servicios a la vista, podremos quizá entretenernos en pedir cuentas estrechas de ciertas actuaciones, a individuos que insisten, hoy como ayer, en hacer gala de su bellaquería y de su despreciable vanidad.

INCISOS

El álbum de Carmencita

SEGUN dicen desde San Sebastián, Carmencita tendrá un álbum, un álbum de firmas ricamente encuadrado y primorosamente confeccionado con ribetes de oro.

El álbum que los facciosos ofrecerán a Carmencita Franco —la hija del bandido que ha convertido a España en ríos de sangre y montañas de cadáveres—, constituirá, no lo dudamos, un obsequio costoso.

Agregan las noticias que el álbum irá firmado por numerosísimos niños y niñas de todos los pueblos de España sometidos al terror fascista.

Naturalmente, no se indica si estos niños firmarán por voluntad propia o por imposición ajena. Los facciosos preparan, por lo visto, una nueva mojiganga, una farsa indigna parecida a las que nos tienen acostumbrados.

Toda su conducta está aureolada por una serie inacabable de felonías, de engaños y de embustes, sin los cuales, no habrían podido llegar a tener (si quiera sea por unos meses) aherrojadas a unas ciudades y a unos pueblos españoles.

Del engaño se valieron para promover el alzamiento fascista el 18 de Julio. Engañaron a la tropa diciéndole que se sublevaban por la República y manteniendo después la disciplina a costa de continuos actos de terror.

Engañaron al pueblo asturiano intentando echarle una trampa por mediación del traidor Aránzazu. Engañaron a todos los gobernadores civiles asegurándoles que estaban al lado del Gobierno y su traición llegó al límite de fusilar a todos los que no pudieron escapar a las pocas horas de haber oído de sus labios la promesa de fidelidad a la República.

Con engaños trajeron a la Península a moros del Riff, arrancándolos de sus hogares, con promesas que jamás habían de ver cumplidas estos desgraciados mercenarios.

Y toda su tristemente célebre actuación ha estado y sigue estando presidida por el engaño y por la traición más repugnantes, sin lo cual, no sería posible resistiera ni un segundo más esa pandilla de degenerados.

Y ahora, parangonando a aquel fante de Primo de Rivera que organizaba y amasaba plebiscitos y álbums de firmas a troche y moche, quieren también utilizar la inocencia de miles de criaturas para ofrecer a la hija de Franco unas firmas que dicen serán de cariño y admiración, cuando en realidad no pueden ser más que la expresión deasco y repugnancia hacia todos los esbirros del pueblo.

Podrán obligar a que firmen en el álbum todos los niños que gimen en los territorios por ellos usurpados temporalmente a la patria. En unos, sorprenderán la inocencia, el candor infantil, a otros, tendrán que obligarles a viva fuerza. No importa; recogerán millares de firmas y hasta entre ellos es posible haya la de muchos niños que hoy se ven tristes y solos, huérfanos y desamparados, merced a la felonía del padre de esta niña a la cual se ofrecerá el álbum.

¡Sarcasmo trágico! Los facciosos recogiendo firmas en las escuelas, en los comedores públicos de niños, en los asilos de huérfanos; los villanos recogiendo firmas de los hijos de sus víctimas, de niños que cuando mayores, maldecirán a este producto averiado de la humanidad, al cabecilla Franco, mezcla de bandolero y de fiera.

¡Quién sabe si este álbum tan primoroso y ricamente confeccionado, será arrojado a la cara del traidor por su propia hija, cuando al correr de los años y quizá con mejores sentimientos que su padre, llegue a comprender que el autor de sus días no fué mas que un asesino, el asesino de los padres de aquellos niños que estamparon inocentemente sus nombres en las hojas de su álbum!...

DIóGENES

March en bancarrota

(Quiebra de los antiespañoles)

March, el abyecto contrabandista y presunto destructor de la República española, ha perdido la fe.

Ha perdido la fe en el triunfo de sus ignominiosos ideales. Estos ideales consistían, y él nunca se recató de manifestarlos con soberbera recalcancia, en la reivindicación de sus inmensos atrocidades. March se propuso acabar con la «República de trabajadores» que votó por sí y para sí el pueblo español, y trastocarla en una República de contrabandistas y de esbirros.

Pués bien: March desespera de conseguir este cambio tan «radical» y enorme. Y lo dice sin amba-

jes. Ya no da una higa, ni un céntimo más (que para él no es ninguna higa) por la victoria del fascismo en España.

El hecho de que un hombre que no desalienta por minucia, adopte una actitud tan decisiva y tajante, es por extremo tajante, decisiva y significativa. Y más si se adopta esta «actitud», como la ha adoptado Juan March, después de oír la voz del «generalísimo» Franco, quien con toda la impudicia de que es susceptible un deficiente mental y moral de la categoría del incalificable gallego, le adula y le babea, degradándose y degradando a todos los rebeldes.

El «jefe de Estado nacionalista antiespañol» ha dicho, ¡ha llegado a decir! (luego de hacer constar que no comprende el hecho de que grandes Estados como Inglaterra y los Estados Unidos, «en mi creíto al Gobierno de Valencia, manteniendo relaciones diplomáticas con él»), ha llegado a decir, y reprobuscámoslo adecuadamente, lo que se transcribe:

«EN NUESTRAS FILAS SOLO SE COMBATE POR LA VERDADERA Y NUEVA ESPAÑA. UNA ESPAÑA SIN LUCHAS DE CLASE Y SIN PRIVILEGIOS DE CASTA NLECONOMICOS. LOS QUE HAN PRESTADO APOYO A NUESTRO MOVIMIENTO COMO JUAN MARCH NO LO HAN HECHO POR OBTENER VENTAJAS QUE EN NINGUN MOMENTO SE LES HAN PROMETIDO. LO HAN HECHO POR QUE SE LLEGUE A UNA ESPAÑA MEJOR Y DAN SU OBOLO POR UNA ESPAÑA MAS JUSTA.»

Franco, pues, confiesa, inequivocamente, que los que combaten en las filas nacionalistas, combaten por la verdadera y nueva España, que es la España de March. Por una España sin luchas de clase (por eso exterminan a la clase trabajadora) y sin privilegios de casta (por eso imponen la casta militar antiespañola y extranjera).

ni económicos (por eso se amalgaman con los estafadores internacionales del tipo de Juan March).

Sin embargo, y a despecho de tan inmundas liasones y zalemas, el contrabandista no oculta su detrita, su bancarrota, ni su desaliento. Dice, en privado, a sus cómplices más próximos: «TODO ESTA PERDIDO, TODO LO HEMOS PERDIDO». Recuerda, con angustia estentórea: «¡MI DINERO! ¡MI DINERO!» y después, ya sin ánimo, y a la desesperada, les hace saber a sus cómplices más lejanos, que no pueden escucharle directamente: «SI SE SIGUE ASI —Y SE SEGUIRA ASI, MIENTRAS NO SE ME OBEDEZCA CIEGAMENTE— TODO LO HEMOS PERDIDO, TODO LO TENEMOS PERDIDO».

Esta confesión del abyecto bailar es, repitámoslo, sobremanera significativa. Porque «le confiesa» con los que «comulgan» con sus bellaquerías. Y reconoce que su máximo fraude, su gran fraude de expertísimo fraudulento, el fraude de vender España, de ensenar la tierra de los españoles, es imposible. Porque el pueblo español resulta duro de roer para una hiena tan blandengue como March. Y porque los españoles no se dejan expropiar impunemente.

Mientras tanto, Radio Falange Española, de Valladolid, que es la emisora más procazmente mendaz y optimista que tienen los facciosos, dice: POR VEZ PRIMERA, desde su micrófono:

«LOS MARXISTAS HAN INICIADO VIOLENTISIMOS ATAQUES CONTRA NUESTRAS FUERZAS DE MADRID Y OVIEDO. PUEDE DECIRSE QUE ESTAMOS VIVIENDO LAS SEMANAS MAS DURAS DE TODA LA CAMPAÑA.»

Al buen entendedor...

La bancarrota de March significa la quiebra de todos los antiespañoles.

(De «El Diluvio» de 4 Marzo).

LEED Y PROPAGAD «JUSTICIA SOCIAL»

REMITIDO

Mahón a 8 de Marzo de 1937. Sr. Director del periódico JUSTICIA SOCIAL.

Muy señor mío: Ruego a usted se digne hacer público por medio de ese diario, el testimonio de mi más profunda gratitud al señor Jefe de la Base Naval Secundaria y personal a sus órdenes, tanto militar como obrero, por el rasgo humanitario de acudir en socorro de mis pobres hijos, entregándome la cantidad de 652,55 pesetas, producto de una suscripción voluntaria realizada por ellos.

Y aunque sé que al hacerlo público heriré los sentimientos caritativos de los señores mencionados, no puedo aún a mi pesar, de jar en silencio el acto de compañerismo realizado en favor de mi difunto esposo Julián Fernández, obrero de la Base y una de las víctimas del último criminal bombardeo taccioso.

Mil gracias, señor Director, y queda de usted atenta s. s.

Margarita Tudurí Prietas

Sociedad de Paraderos (U. G. T.) Se convoca Junta General ordinaria para hoy jueves día 11, a las seis de la tarde, en el local social (Casa del Pueblo) para tratar asuntos interesantes.

LA JUNTA

NOTAS DEL DIA

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Anteayer a las seis de la tarde, reñiéndose en sesión ordinaria la Junta Administrativa Municipal y entre otros, tomó los acuerdos salientes que se dirán a continuación:

La Comisión de Beneficencia enteró a la Junta haber recibido la cantidad de siete mil ciento sesenta y cuatro pesetas con sesenta céntimos, las cuales son producto de unas funciones celebradas en el Teatro Principal, por un grupo de artilleros y compañía «Plus Ultra», favoreciendo con estas cantidades los fondos designados para asistencia social. La Junta lo agradeció, e hizo constar en acta su agradecimiento.

Quedó sobre la mesa para su mejor estudio, un informe presentado por el jefe del Negociado de Arbitrios Municipales, en el cual se da a entender la necesidad de imponer un arbitrio a todas aquellas personas que desde el 19 de Julio se han trasladado a vivir al campo causando un gran quebranto a los ingresos que se obtienen en dicho sentido.

También se acordó celebrar un acto público, conjuntamente con el Comité de Enlace y Comisión Local de Abastos, a fin de dar a conocer las circunstancias municipales y abastecimiento de nuestra población.

Después de aprobados otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión.

EL PESO DEL PAN Se nos informa que en algunas panaderías se expende el pan frito de peso. Concretamente ayer, es una de ellas se dió este caso, que por lo visto se repite con indubitable frecuencia.

Conformes con que el pan se radone puesto que las circunstancias lo demandan, pero nos parece que si el precio está marcado por kilos, deba expenderse por cada pieza mil gramos y no con ochenta y hasta cien gramos de menos.

Información Radiotelegráfica

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 10 a las
22 horas. Partes de Guerra

Frente Centro

En el Jarama intenso fuego de artillería, sin consecuencias.

En las posiciones cercanas a Madrid, ligero fuego de fusil y ametralladora, recogiendo los cadáveres del enemigo.

En el Guadalejar los facciosos continúan presionando fuertemente nuestras posiciones, pero son rechazados energicamente por nuestras heroicas fuerzas.

En un contraataque se ha ocasionado al enemigo muchísimas bajas.

Nuestros cañones hicieron estallar a la artillería rebelde.

Sin novedad en los demás sectores.

De la lucha en Oviedo

Gijón. - Los facciosos han intentado una ofensiva para ver de cortar los avances de las tropas gubernamentales.

Después de una preparación artillera, se atacaron siendo rechazados por los nuestros que les infligieron duras pérdidas.

Abandonaron sobre el campo 60 moros, siéndoles arrebatadas varias casas de las cercanías del cuartel de Rubin.

La aviación leal bombardeó concentraciones enemigas en el Escamplero y Grado. Se cogió un prisionero del Tercio.

Manifestaciones del ministro de Estado

Valencia. - El ministro de Estado al recibir esta mañana a los periodistas, les ha manifestado que por vía diplomática sería enviada una nota del Gobierno español a la Sociedad de Naciones en la cual figurar los datos de la ayuda directa de las potencias extranjeras, firmantes del pacto de no intervención.

Entrevistas de Largo Caballero

Valencia. - El Presidente del Consejo señor Largo Caballero se entrevistó con el secretario general del partido comunista José Díaz y con el consejero de Defensa de la Generalidad.

Manifestaciones del jefe de Estado Mayor

Madrid. - El jefe de Estado Mayor teniente coronel Rojo, recibió a los periodistas por estar ausente el general Miaja. Dijo que éste había salido por la mañana para visitar los diversos frentes madrileños y que regresaría al anochecer.

Indicó a los de la prensa, que efectivamente los facciosos habían atacado violentamente por el sector de Guadalajara, pero que las tropas republicanas les contenían e incluso habían efectuado un gran contraataque que les había producido muchas bajas.

Añadió: «Tenemos suficientes fuerzas de refresco y material bélico modernísimo, para que los facciosos no adelanten un sólo paso».

El carbón sustituirá a la gasolina

Valencia. - Se han efectuado pruebas para sustituir la gasolina por carbón en los vehículos a motor. Se ha comprobado que 30 kg. de carbón son suficientes para un trecho de 100 kilómetros.

Las pruebas se han verificado con un camión cargado de trigo desde el muelle hasta unos almacenes.

Un piloto italiano ante el Tribunal Popular

Valencia. - Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa contra el piloto italiano que fue hecho prisionero en las cercanías del Santuario de la Virgen de la Cabeza (Jaén), por haberse despedido debido a la niebla.

El piloto tiene 22 años y confirmó en sus declaraciones haber llegado a Cádiz el 6 de Enero pasado.

Las funciones de abastecimientos dependerán de los Consejos Provinciales y Municipales

Valencia. - La Gaceta inserta un decreto según el cual los servicios de abastecimientos pasarán a depender de los Consejos Provinciales y en cada localidad del Consejo Municipal respectivo, cesando en sus funciones todos los demás Comités y disueltos los organismos oficiales que cuidaban de esta misión.

Movilización de quintas

Madrid. - La Junta Delegada de Defensa, ha dispuesto la movilización de las quintas de los años 1932 al 1936, en la provincia de Madrid.

Lo que cuentan unos evadidos de Galicia

Gijón. - Han llegado a esta ciudad varios evadidos de Galicia los cuales manifestaron que pudieron fugarse tras muchas penalidades.

Fueron autorizados para visitar un buque inglés anclado en El Ferrol, quedándose luego ya en él.

Dicen que durante los meses de Noviembre y Diciembre hubo varias sublevaciones, en una de las cuales El Ferrol quedó incomunicado con el resto de Galicia, lo cual produjo gran pánico entre los facciosos.

Dicen también los evadidos que numerosos grupos de paisanos y soldados desertores se hallan en las montañas y han logrado cortar las comunicaciones de Galicia con Portugal.

Alocución del general Miaja ante la Radio

Madrid. - El general Miaja se ha dirigido por medio del micrófono de Unión Radio al pueblo madrileño, con objeto de deshacer las maniobras de los facciosos que han anunciado que los leales no podían resistir y que así lo había anunciado el Presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

Ya lo veis, ha dicho el general Miaja, no solo resistimos sino que los atacamos y los que se ven en un serio aprieto por ellos.

Expresó últimamente su confianza en que las tropas gubernamentales derrotarían plenamente a los mercenarios a las puertas de la capital y que Madrid será la tumba del fascismo.

Frente Aragón

Sector División Durruti. - Se ha sostenido intenso fuego de fusil y ametralladora en las posiciones de Alcubierre.

El enemigo ha tenido que hacer abandono apresuradamente dejando en el campo sus bajas.

En el extremo Sur del Ebro se han pasado a nuestras filas 3 soldados con armamento.

En el sector de Perdiguera nuestras baterías cañonaron eficazmente algunas concentraciones enemigas que se dedicaban a trabajos de fortificación.

Nuestros certeros disparos ocasionaron desperfectos y algunas bajas rebeldes.

En los demás sectores, sin novedad.

El general Pozas habla ante el micrófono

Barcelona. - El general Pozas que, como se sabe, se encuentra en esta capital, ha pronunciado ante las emisoras catalanas una alocución al pueblo de Cataluña expresando su fe inquebrantable en el triunfo de la causa proletaria.

Compans visita la tumba de Salvador Seguí

Barcelona. - El Presidente Compans con motivo de cumplirse el aniversario del vil asesinato del malogrado Noy del Sucre, ha visitado su tumba depositando en la misma una corona.

NOTICARIO EXTRANJERO

Huelga de monjes

Londres. - Comunican de El Cairo que el Gobierno se ha visto obligado a mandar 300 policías para que desalojen un viejo monasterio, en el cual se han hecho fuertes los monjes que lo habitaban.

Dichos monjes se han sublevado contra el prior del monasterio, por haber éste suprimido las excursiones que realizaban hasta las aldeas y pueblos cercanos y en las que promovían escándalos y actos punibles e inmorales. En vista de dicha prohibición, los monjes se han sublevado, negándose a abandonar el monasterio y pidiendo la destitución de dicho prior.

El monasterio edificado en 1400, es una fortaleza con muros de 5 metros y constituye un edificio sólido y difícil de rendir.

Los monjes de otro monasterio cercano amenazan con una huelga como solidaridad con sus compañeros.

Un buque de guerra holandés hacia las costas españolas

La Haya. - El Presidente de la Segunda Cámara, de Holanda, ha declarado que el Gobierno de su país había ordenado que el buque de guerra holandés «Krabber» se dirigiera a las costas españolas.

Dicha medida tiene por objeto impedir agresiones como la que fué víctima un barco holandés que fué detenido y registrado por buques facciosos que se dedican a la piratería marítima.

Los socialistas triunfan en Dinamarca

Copenhague. - En las elecciones celebradas ayer se han registrado los siguientes resultados:

Socialistas, 37 puestos; conservadores, 11; radicales 5 y comunistas 2.

Los socialistas ganan dos puestos a costa de un conservador y un radical.

¿Era o no el «Ada»?

París. - Llegan noticias a esta capital, según las cuales, las cuatro unidades de guerra inglesas que salieron en socorro del barco inglés «Ada» encontraron efectivamente en la costa O. de Francia a restos de un barco que no era el «Ada», sino el barco mercante español «Mar Cantábrico» que procedía de New York y Veracruz.

Asimismo fueron encontrados varios tripulantes que estaban en mitad del Océano ocupando unas barcas.

Estos han indicado que encontrándose a 45.º latitud N. y 3.º latitud O., el barco fué cañoneado por un buque que les pareció ser el «Canarias» o el «Balears».

Un buque francés atacado frente a Menorca

Marsella. - Un paquebot francés que realiza el servicio Filipinas-Marsella y se dirige a este último puerto, ha sido atacado por un avión pirata a la altura de Menorca.

Ha sido enviado un barco de guerra para escoltar al barco atacado, el cual se espera llegará esta noche.

El avión lanzó varias bombas sobre el buque, una de las cuales interesó el cuerno de máquinas, pero pudiendo continuar el viaje.

Las otras fueron a parar al mar.

El Gobierno turco dicta su prohibición sobre voluntarios

Stambul. - El Gobierno ha dictado una ley prohibiendo el traslado de voluntarios turcos a los frentes de España.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

En la reunión celebrada en la Comandancia Militar el día de ayer por la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, a propuesta de la Representación de Alayor, se acordó abrir una suscripción en todos los pueblos de la Isla, con objeto de recaudar el máximo de cantidades, con el fin de adquirir las mercancías que más falta hacen en la Isla, y especialmente trigo o harina y cebada.

Estas cantidades aportadas por los vecinos en la medida de sus máximas disponibilidades, serán devueltas en su día, una vez adquiridas dichas mercancías.

Por lo tanto, se ruega a todos los vecinos de este término municipal hagan el máximo esfuerzo, atendido a las difíciles circunstancias por que atravesamos y al noble fin a que han de ser destinadas.

Por lo que respecta a los que se hayan ausentado de la población por cualquier motivo, se les comunica que dentro al plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación del presente anuncio, pasen a dar conocimiento de la cantidad que están dispuestos a aportar, para cuyo fin harán acto de presencia en las oficinas del Comité de Enlace, de ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Los que no lo hicieron sin causa verdaderamente justificada, se dará de ello cuenta al señor Comandante Militar, Presidente de la Junta Central de Abastecimientos, a los cuales impondrá las sanciones que considere convenientes.

A los vecinos que residan dentro de la población, Comisiones especiales pasarán por sus domicilios particulares con listas abiertas, a las cuales forzosamente tendrán que suscribirse con las cantidades con que deseen contribuir al fin indicado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 11 de Marzo de 1937. - El Presidente, A. Gomila.

Sociedad de Obreros Albañiles y Similares «La Unión»

Convoca a sus afiliados a una Junta general ordinaria para el viernes día 12 del corriente, a las 6 de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Correspondencia.
- 3.º Movimiento de afiliados.
- 4.º Cuentas.
- 5.º Informe de los delegados que asistieron al congreso.
- 6.º Varios.

Comisión Central de Abastecimiento de Menorca

Sesión del día 10 de Marzo de 1937

En la Plaza de Mahón a los diez días del mes de Marzo de mil novecientos treinta y siete, se reunió en el despacho del señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, la Comisión Central de Abastecimiento de Menorca, y una vez constituida, el Presidente manifestó que el objeto de la reunión era aceptar el nombramiento de la Asociación de Viajantes y Representantes de Comercio, hecho a favor de don Antonio Cantamisa Canals como vocal de esta Comisión Central.

A continuación se leyó una proposición del Ayuntamiento de Alayor de esta Isla que dice así: «Las anormales circunstancias actuales nos han puesto ante un problema de tanta envergadura como es, la escasez de trigo. Los padres de familia no podemos permanecer inactivos frente a un delicado asunto porque podría representar el hambre de nuestros hijos, y sin pérdida de tiempo, es preciso que tratemos por todos los medios de dar solución a este problema».

A tal efecto, se abre la presente suscripción para que todos, absolutamente todos, aportemos el máximo de nuestro esfuerzo económico para poder acumular la suma necesaria y formular seguidamente los trabajos pertinentes para obtener que llegue a nuestra Isla el trigo que se necesita hasta llegar a la nueva cosecha.

El total que se recaude, se ofrecerá al Excmo. señor Comandante Militar de Menorca, a quien se solicitará cuide de la adquisición de tan preciosa virtualidad.

Este capital que aportemos entre todos será destinado exclusivamente para la compra de trigo y una vez efectuada la repartición o liquidación de la mercancía, se devolverá a cada imponente la suma que haya aportado.

Igualmente se acordó por unanimidad hacer extensiva a los demás pueblos de la Isla la anterior proposición con carácter obligatorio y que la recaudación del dinero tiene que estar hecha el próximo sábado, día 12, para lo cual, las Comisiones Gestoras Municipales darán las órdenes pertinentes para lograr con la mayor eficacia el fin que nos proponemos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Imprenta JUSTICIA SOCIAL

Teatro Principal

JUEVES día 11 de Marzo 1937. - A las 6 en punto

GRAN VELADA BENÉFICA

dedicada a los obreros ancianos, organizada por el Sindicato Unico de Trabajadores, con la cooperación del cuadro de aficionados de esta localidad que tantos éxitos merecidos viene cosechando, ejecutarán la parte musical la sección de este Sindicato.

- 1.º Himnos Nacional e Internacional.
- 2.º La obra de gran éxito de A. Casanova.

Nuestra Natacha

Finalizando el acto con los Himnos Nacional e Internacional. Para encargo en el local social Durruti, 15, todos los días de 3 a 6 y de 7 a 10 y el jueves en tequilla.

D. Eudaldo Codina Villalonga

Falleció en el día de ayer, en el predio "Llumena Nou"

E. P. D.

Sus afligidos: hermanos José, María y Margarita, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes; participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida.

El entierro ha tenido lugar a las diez de la mañana de hoy, siendo conducido el cadáver al Cementerio de Alayor.

Mahón, 11 de Marzo de 1937.